



# NYÍRlevél

## HÍRLEVÉL

XXII. évfolyam  
2024. január

1.  
szám

NYIRÁD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA



## MEGÚJULT a NYIRlevél!

Olvasóink a 21 éves múltú NYIRlevél legfrissebb példányát tartják kezükben. Idén januártól megújulva jut el Önökhöz. Hálával gondolunk Kovács Károlyné Tanai Erzsébetre, aki önkormányzati ügyintézőként végezte korábban a lap szerkesztését. Mi most arra vállalkozunk, hogy életre keltjük a közkedvelt újságot és összefoglaljuk Nyírad legfontosabb eseményeit. Várják a NYIRlevelet minden hónap utolsó hetében!

Leljük örömeiket az olvasásában!



## SEGÍTSÉG A GONDOSÓRA IGÉNYLÉSÉVEL KAPCSOLATBAN!

A Gondosóra program Magyarország Kormánya által elindított ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett alanyi joggal hozzáférhető jóléti szolgáltatás, amelynek célja, hogy az idősek szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják segítségkérési szándékukat. A Gondosóra program Európában egyedülálló lehetőség. Méréföldkőnek és jelentős támogatásnak számít az idősgondozás területén: nagy segítséget jelent nemcsak azoknak, akik használják az eszközt, hanem biztonságot és megnyugvást nyújt a felhasználó családjának, szeretteinek, hozzátartozóinak is, tudva, hogy a segítség és a biztonság egy gombnyomásra elérhető. A program 2022 márciusában indult egy előkészítő fázissal, jelenleg már 400 ezer regisztrált felhasználó van. A cél, hogy 2025 év végéig másfél millióan használják a gondosórát. Remélhetőleg Nyíradon is egyre népszerűbb lesz ez az életmentő készülék, egyre többen igénylik. **Aki segítséget kér a regisztrálással, igényléssel kapcsolatban, keresse Girán Beatrixot az önkormányzatnál. Telefonszáma: +36 20 486 73 42.**

Egyetlen feltétele van a regisztrálásnak: az igénylőnek e-mail címmel kell rendelkeznie!

## LEGYEN SIKERES A 2024-ES ÉVÜNK IS!

Örülök annak a hagyományunknak, hogy az újév első napján, január elsején délután összegyűlünk, és koccintunk, kifejezzük egymás felé jókívánásainkat. Fontos ez egy közösség életében! Különösen egy olyan közösség életében, mint a miénk: összetartóak vagyunk, tudunk együtt ünnepelni, ha segítség kell, itt vagyunk egymásnak. Ritka kincs ez, melyet meg kell becsülnünk és vigyáznunk kell rá! Remélem, 2024 is olyan évet hoz, amelyben mindez ismét bebizonyosodik.

Sok mindenkinek tartozom köszönettel. Olyan éven vagyunk túl, amikor nem volt könnyű a boldogulás, nem dúskáltunk pályázati lehetőségekben, mégis emlékezetes marad számomra és talán sokak számára is, hiszen a községünkre nehezedő szűkösebb anyagi lehetőségek, és a világunkban tapasztalható nehézségek ellenére mi, az itt élők továbbra is aktív közösségként tudunk együttműködni.

Köszönöm mindenkinek, akik segítik a munkánkat, lelkesen és lelkiismeretesen dolgoznak azért, hogy közösségeink igazi élményeket éljenek meg. Én egyedül nem birkóznék meg a feladatokkal, örömet jelent, hogy összefogással, közös gondolkodással jutunk előrébb. Lehet, olykor úgy érzékelik, hogy csak néhány lépéssel, de éppen a kis lépések eredményezik, hogy Nyírad folyamatosan fejlődik, természetesen lehetőségeinkhez mérten.

Kívánom, hogy lássunk meg, éljünk meg mindent, ami jó, élvezhessük a programjainkat, legyen közös témánk, üdvözljük egymást örömmel és jókedvvel! Hiszem, hogy 2024-ben is lesznek közös élményeink, lesznek találkozásaink és az együtt végzett munkánk révén látványos sikereink, amelyek eredményeképpen fejlődni tud közösségünk - községünk!

**Nagy Gábor**  
polgármester

## FELHÍVÁS KEDVES OLVASÓINK!

Tervünk szerint minden hónapban felhívással fordulunk Önökhöz: márciusban indítjuk el a **Nyírádi sorsok** – azaz Köztünk élő érdekes emberek című rovatunkat. Várjuk javaslatokat, kiról / kikről olvasnának szívesen. Lehet idős ember, akinek életútja példa a fiatalabb generációk előtt, olyan személy, aki hivatásában alkot maradandót, lehet kiváló, eredményes sportoló, Nyírádról elszármazott, sikeres ember – és folytathatnánk a sort. Kérjük **február 21-ig küldjék el** javaslatukat a **nyirlevelnyirad@gmail.com** email címre. Mi felvesszük a javasolt személlyel a kapcsolatot és a márciusi NYIRlevélben bemutatjuk Olvasóinknak! Köszönjük előre is!

# MEDICUS UNIVERSALIS NYIRÁDON

Nyirádon a háziiorvosi szolgáltatást tartós helyettesítésben Dr. Elek Csaba látja el 2023. októberétől. **Dr. Elek Csaba** végzettségeit tekintve szülész-nőgyógyász szakorvos, humángenetikus, genetikai epidemiológus, klinikai farmakológus és homeopata orvos. A nagy szaktekintély jelenleg Bazsi és Sümegprága háziiorvosa, Nyirádon pedig helyettesítő háziiorvos.



dásokat tartott Prágától a norvégiai Bergen városán keresztül a Sydney-i egyetemig. 1993-ban a gyógyszeriparhoz szegődött, egy amerikai-magyar marketing irodának lett az osztályvezetője. 17 évet töltött ezen a területen, de a praxisát is folytatta, főként genetikai tanácsadással és meddő párok gyógyításával foglalkozott. 2002-től az Országos Egészség-  
biztosítási Pénztár főigazgatói kabinetjének a vezetője volt. Magasra ívelő karrierje mellett azonban mindvégig vágyott arra, hogy háziiorvos legyen, csakúgy, mint édesapja. Budapest környéki településeken dolgozott, majd 2013-ban döntöttek úgy feleségével, hogy a Dunántúlra költöznek a család és a hivatás nyugodt megélése érdekében. 5 gyermeket neveltek fel. Ekkor került Bazsiba, majd tavaly értesülve a nyirádi változásokról, örömmel nyújtotta be pályázatát és vállalta el a háziiorvosi feladatok ellátását. Nyirádot már korábban feltérképezte, hiszen horgászszenvedélyének itt tud iga-

zán élni. Dr. Elek Csaba úgy véli, jelenleg mindazt kamatoztatja, amit színes, mozgalmas élete korábbi szakaszaiban megtanult. Munkája szépsége – ahogy megfogalmazza –, hogy sokoldalúságot kíván. Ezt látta édesapjától, aki Bács-Kiskun megyében dolgozott körzeti orvosként egészen magas koráig, az a fajta univerzális doktor volt, aki még fogat húzott, szülést vezetett le, vagy akár kisebb műtéteket is elvégzett.

Ő magát is Medicus Universalisnak tartja, főként az elméleti területeket tekintve, ez az ő erőssége a szokványos háziiorvosokkal szemben – mondja.

Nyirádot színvonalas községnek tartja, az emberek hozzáállása, egészségkultúrája magasabb, mint általában a vidéki településeken.

Az iskolaorvosi feladatokat is ellátja, örömmel tapasztalja, hogy a fiatalok egészségesek, a többféle sportolási lehetőségnek érződik jótékony hatása. Súrlódásmentes együttműködési készséget tapasztal a betegek részéről, mindezek alapján hosszú távra tervez Nyirádon.

## FÓKUSZBAN A NÉPSZAVAZÁS A NAPELEMPARKRÓL

**Az idei évben a község legmeghatározóbb történése a tervezett napelemparkkal kapcsolatos döntési folyamatok köré csoportosul. Erről tájékoztatja Olvasóinkat Nagy Gábor polgármester.**

Az elmúlt hónapokban megtartott Közmeghallgatáson és Lakossági fórumon felmerült kérdések és aggályok miatt Képviselő-testületünk tagjai népszavazás kiírását kezdeményezték a községünk közigazgatási területén (külterületein) tervezett napelemparkok létesítésével kapcsolatban. Természetesnek tartom, hogy a községünk jövőjét, az itt lakók életét évtizedekre meghatározó döntéssel kapcsolatban kikérjük a választók véleményét. Ugyanakkor felmerült bennem és a képviselő társaimban is a kérdés: elvtelen megfutamodás-e részünkről, hogy a lakosság által 5 évre teljes jogkörrel felruházott vezetőkként nem magunk kívánunk döntést hozni a napelempark ügyében, hanem azt áthárítjuk a velünk együtt élőkre? Úgy gondolom, az önkormányzatiság rendszerében a mi mandátumunk alapvetően a hétköznapi feladatok ellátásához, a problémák megoldásához szükséges döntésekről szól, szolgálva ezzel településünk közösségét. A napelempark kérdése azonban hosszú időre meghatározza Nyirád jólétét, jövőjét. Ezért meggyőződésem, hogy nem a felelősség áthárításáról van szó a

Képviselő-testület és jómagam részéről, sokkal inkább: a népszavazás kiírása a felelős együtt gondolkodásnak az eszköze. Remélem, egyetértenek velem ebben! Fontosnak tartok néhány információval szolgálni az előreláthatólag áprilisban sorra kerülő népszavazással kapcsolatban. Két kérdés szerepel majd az íveken. Az első így szól: „Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyirád természeti környezetének védelme érdekében rendeletben korlátozva legyen az, hogy Nyirád község közigazgatási területén a 300 hektárt ne haladhatja meg a napelemparkok összmérete?” Azért szükséges maximalizálni a terület nagyságát, mert Nyirádon 600 hektárnyi terület jöhet szóba hasonló ipari/építési beruházásokhoz. Úgy gondolom, nem lehet megengedni egyetlen beruházás számára sem azt, hogy teljes mértékben kisajátíthassa a fejlesztésekre rendelkezésre álló területeinket. Fontos szempont továbbá az is, hogy természeti környezetünk védelme érdekében korlátozzuk a tájképet befolyásoló ipari beruházásokat. Ha engednénk az egész területen a napelempark megvalósítását, akkor korlátoznánk az egyéb lehetőségeinket. Szükséges, hogy maradjon legalább 300 hektárnyi területünk, amely alkalmas arra, hogy a községünk fejlődhesen például új építési telkek és utcák kialakításával, illetve további vállalkozói tevékenységeknek, telephelyeknek adhasunk helyet. Tehát ez a kérdés Nyirád természeti képének megóvása mellett, a jövőbeni más beruházásaink védelmében került megfogalmazásra. Egyébként a jelenlegi tervek szerint 280 hektárra vonatkoznak a napelempark beruházóinak tervei.

A népszavazás második kérdése: „Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyirád község közigazgatási területén napelemparkok létesülhessenek?”

Ezzel kapcsolatban arra teszek ígéretet, hogy lapunk februári számában – tehát még az áprilisi népszavazás időpontja előtt – részletesen tájékoztatom Önöket a napelempark létesítésének előnyeiről és hátrányairól. Szeretném, ha mindannyian felkészülten, legjobb tudásunk szerint döntenénk erről a fontos kérdésről!

# INFORMÁCIÓK ELSŐ KÉZBŐL

**A 2023-as év nem bővelkedett nagy beruházásokban, pályázatokban, ugyanakkor a település önerőből számos fejlesztést valósított meg. Erről is beszélgettünk Nagy Gábor polgármesterrel és kitértünk az Európa Kulturális Fővárosa projekt támogató lehetőségeire.**

*Hogyan értékeli, mit hozott a magunk mögött hagyott esztendő?*

Hosszú idő után az első olyan évünk volt, amikor külső pályázatok nem segítették a munkánkat. A korábbi években különösen a Magyar Falu program keretében tudtunk fejlesztést elérni, illetve az útfelújításokat, aszfaltozásokat a Belügyminisztérium pályázataival tudtuk megvalósítani. Idén elkülönítettünk a költségvetésünkben 20 millió Ft-ot, tehát a saját forrásunk adott lehetőséget arra, hogy fejlesszük községünket.

*Hogy sikerült a 20 millió Ft-os keretet a községre fordítani, milyen célokot valósítottak meg?*

Két látványos és sikeres fejlesztésről tudok beszámolni: elsőként a temetői utak felújítását és dolomitozását említeném, továbbá az elszáradt fenyők kivágását. Ugyancsak a temetőhöz kapcsolódik saját beruházásunk, a 20 férőhelyes gránit urnafal megépítése. Ez még nem készült el egészen, az idei év elején tervezzük – a Magyar Falu program támogatásával – további 20 urnaférőhellyel bővíteni. Ha ez megvalósul, kialakítjuk körülötte a teret és térköves burkolattal látjuk el.

*Látványos, ahogy megújultak a buszmegállók a község területén, illetve új buszmegállók is létrehoztak.*

Már egy márciusi Képviselő-testületi döntés alapján kezdődtek meg ezek a munkák, azonban a megvalósítás novemberben, decemberben történhetett meg. Ennek az oka, hogy helyi vállalkozóval kívántuk a munkát elvégeztetni, ő pedig így, ezzel a határidővel tudta elvállalni. Az új buszmegállók is csak októberre tudta az ajkai BiBa Kft. leszállítani. Mostanra azonban már használatba vehettük valamennyit, és azoknak, akik rendszeresen utaznak autóbusszal, mindez sokat jelent, komfortosabb a várakozás.

*Nyirádon élénk civil élet folyik, a különböző szervezetek kiveszik a részüket a közösségi feladatokból. Milyen módon tudja az önkormányzat segíteni törekvéseiket?*

A civil szervezetek támogatására szánt keretet 2023-ban is kiemelkedően kezeltük a költségvetésben. Szervezeteink 6,1 millió Ft pályázati támogatásban részesültek, továbbá legalább 3 millió Ft-nyi támogatást nyújtottunk két civil szervezet helyiségeinek felújításához. E pénzügyi segítség teszi lehetővé a kiscsoportos szakköreink működését is. Rendkívül nagy eredménynek tartom, hogy nyugdíjas egyesületünk önálló klubhelyiséget kapott a művelődési házunkban, amelynek felújításához és berendezéséhez sikerült közösen pályázati támogatást is ki-járnunk.

*2023-ban változás történt a háziiorvosi szolgáltatás ellátásában. Hogyan tudták megoldani?*

A háziiorvosi szolgáltatás visszakerült az önkormányzathoz, ez a költségvetésünket jelentősen befolyásolja, mivel kb. havi másfél millió Ft-os kiadást jelent az eddigiekkel ellentétben. Ez az éves szinten bő 15 millió forintos plusz kiadás érzékenyen érinti gazdálkodásunkat. Sajnos ez annak az eredménye, hogy helyettesítés esetén nem járnak azok az állami támogatások, amelyek egy vállalkozó háziiorvost megilletnek. Dr. Elek Csaba személyében kiváló háziiorvost szerződtettünk, a szolgáltatás megnyugtató módon, előre láthatólag hosszabb távon megoldódott és működik. Sikerként könyvelem el azt is, hogy a Szociális Segítő Központban sikerült egy fő státusszal bővíteni a létszámot, így már kellő számú családgon-dozónk van. Elmondhatom, hogy intézményeink stabilan és kiegyensúlyozottan működnek.

*Térjünk át a kulturális témákra, mivel az EKF-nek köszönhetően a szokásosnál is gazdagabb programkínálat valósulhatott meg a községben.*

Két jelentős pályázati sikerünk volt az Európa Kulturális Fővárosa projekthez kapcsolódóan. A helyi hagyományörzés, ápolás céljából nyár elejétől szerveztük programjainkat a nyirádi gyerekeknek, szorosan együttműködve a Tördemic Néptáncgyűttessel, Szabó Csaba vezetésével, illetve a Nyirádi Hagyományörző és Nyugdíjas Egyesülettel. Valamennyi rendezvény egy-egy helyi népszokás felelevenítéséről szólt sok-sok néptáncdal és ismeretterjesztő előadással, bemutatóval.

Mindezt pedig kiegészítette a témákhoz kapcsolódó ételek elkészítése a helyi nyugdíjasok által, a résztvevő gyerekekkel kö-



zösen. Ennek a rendezvénysorozatnak köszönhető az is, hogy elindulhatott az iskolai néptáncszakkör, mely népszerű a gyerekek körében.

*Nyirád mintaértékű értéktáró és közösségépítő tevékenysége elismeréseként kapta meg a lehetőséget a három napos Veszprém Vármegyei Értékünnep befogadására, melyen az Értékkör program résztvevői vettek részt.*

Erre a rendezvényre azért vagyok különösen büszke, mert Veszprém megye talán eddigi legsikeresebb rendezvényét sikerült megvalósítanunk, közös összefogással, az EKF támogatásával. Nyirádi értékeink ismerete még magasabb szintre került ezáltal, és ennek köszönhetően a jövőben, még több, a szívemnek annyira fontos népművészettel, néptáncdal foglalkozó programnak adhat helyet Nyirád.

*Jövő hónapban folytatjuk az Információk első kézből című rovatot. Olvashatják Nagy Gábor polgármester beszámolóját arról, milyen terveket kíván megvalósítani az önkormányzat 2024-ben.*

## HASZNOS INFORMÁCIÓK

### NYIRÁDI KÖZÖS

#### ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

- Sütő Rita jegyző  
Tel./Fax: 88 235-001; 88 506-070  
hivatal@nyirad.hu
- Nagy Gábor polgármester  
+36 70 338-5434

### NYIRÁDI ERZSÉBET KIRÁLYNÉ ÁLTALÁNOS ISKOLA

- Titkárság: +36 30 431-9096
- Nagy Noémi igazgató  
+36 30 481-5660  
nyirad@papaitk.hu

### NYIRÁDI NYITNIKÉK ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

- +36 70 338-5440
- Bódisné Szencz Anikó intézményvezető  
+36 20 220-5079

### SZOCIÁLIS SEGÍTŐ KÖZPONT

- Molnárné Farkas Rita intézményvezető  
+36 70 338-5701

### ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ

- Girán Beatrix művelődésszervező  
+36 30 592-5510

### KÖNYVTÁR

- Németh Lászlóné Freund Erzsébet  
+36 70-459-6542  
Nytiva tartás: kedd: 16.00-19.00  
csütörtök: 16.00-19.00

### HÁZIORVOSI RENDELŐ

- Helyettesítő orvos: **dr. Elek Csaba**  
+36-88-235-410  
Rendelési idő:  
Hétfő: 12.30-15.30  
Kedd: 7.30-10.30  
Szerda: 8.00-10.00  
Csütörtök: 13.30-15.30  
Péntek: 12.30-15.30

### ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI RENDELÉS

Szerda 10.00-11.00

### VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

- Piller Gabriella  
+36 70 338-5704  
Tanácsadás: csütörtök 12.30-13.30

### ORVOSI ÜGYELET

- Helye: Ajka – Magyar Imre Kórház  
16 órától reggel 8 óráig,  
hétfőn péntek 16 órától  
hétfő reggel 8 óráig  
Telefonszám: 1830

### FOGORVOSI RENDELÉS

- Dr. Kratky Csilla  
+36 88 200-660  
Szerdai napokon

### GYÓGYSZERTÁR

+36 88 235-013

### PLÉBÁNIA

+36 88 235-019

## FEBRUÁRI PROGRAMAJÁNLÓ

- **Február 5-én, hétfőn 15:30-16:15 óra között Maskarás játszóház**  
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)
- **Február 7-én, szerdán 16:30 órakor: Élményfestés 3. – gyermekeknek**  
Helyszín: Könyvtár (Előzetes bejelentkezés szükséges.)
- **Február 8-án, csütörtökön 16-17 óra között: Farsangi Baba-mama klub**  
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde
- **Február 9-én, pénteken 9:30-11:30 óra között: Óvodai farsangolás**  
(az intézmény gyermekeinek szervezett program)
- **Február 9-én, pénteken 15 órakor: Iskolai Farsangi Karnevál** – Helyszín: Művelődési ház  
Az iskola idén is várja a kedves szülőket, nagyszülőket is hagyományos farsangi karneváljára. Süteménysütéssel és tombolatárgy felajánlásával kérjük, támogassák a szülői közösség munkáját és rendezvény sikerét.
- **Február 14-én, szerdán 10 órai kezdettel: Kiszebáb égetés**  
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde udvara
- **Február 16-án, pénteken 15.30 órakor: Iskolakóztoló I.** – Helyszín: Kisiskola  
Sok szeretettel várják a kedves szülőket és az iskolába készülő gyerekeket az első ismerkedős alkalomra. Egy falat iskola a gyerekeknek: játék, mondókázás, kézműveskedés. Egy falat iskola a szülőknek: tájékoztató, az óvodai-iskolai átmenet segítése.
- **Február 21-én, szerdán 17 órakor: Diafilm-Klub** – Helyszín: Könyvtár

## ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK 2023. ÉVBEN

### Gólyahírek



### MEGSZÜLETETT

- Madar Bálint és Pethő Renáta kislánya, **Flóra Amália**
- Strack Flórián és Kántor Szilvia kislánya, **Elza**
- Renner Péter és Váti Vivien kislánya, **Szofia**
- Szilvási Bálint Ádám és Madar Dóra kisfia, **Ábel**
- Németh Zoltán és Molnár Vivien kisfia, **Zoltán Jenő**
- Bányai Sándor Levente és Linka Réka kislánya, **Mira**
- Renner István és Kemenes Barbara kisfia, **Márk**
- Eichinger Árpád és Biró Henrietta kisfia, **Árpád**
- Nagy Zoltán és Harsányi Zsófia kisfia, **Máté**
- Földi Kornél és Madar Erika kislánya, **Luna Katalin**
- Németh Roland és Káplár Dóra kislánya, **Léna**
- Bodó Péter és Miskó Szilvia kisfia, **Nolen**

### Házasságkötés



- Tóth Viktória Katalin és Bodor Tamás
- Biró Henrietta és Eichinger Árpád
- Tóth Judit és Fekete László
- Zilai Szilvia és Bárány Ferenc
- Nagy Bianka és Nemes Bálint

### Haláleset



Összeállította:  
Inhófné Szabó  
Adrienn  
anyakönyvvezető

- Szakmándi Lajosné Hoffman Irén 78 • Béky Péter 62,
- Csüllög Imre Zsigmond 79 • Mizda Józsefné Horváth Aranka 85
- Szokoli Ádám 29 • Schneider Istvánné Hock Ilona 91
- Tóth László 73 • Urbán Józsefné Farkas Erzsébet 73
- Tarcsa János 68 • Szabó József 82
- Németh Józsefné Fazekas Borbála 82 • Kovács Marianna 66
- Káldi Imréné Varga Mária 82 • Bakos Ágoston 70
- Bencze István 66 • Horváth Pál 67
- Kiss Sándorné Orbán Klára 72
- Freund Jánosné Fazekas Teréz 85 • Part Dániel Lajos 76
- Oláh Jenő 76 • Döme Gyuláné Varga Júlia 85 • Mátyás József 73
- Farkas Lászlóné Grujber Julianna 76 • Vass Zoltán 72
- Fekete József Attila 61 • Vass Gyula 75 éves korában hunyt el.



**NYÍRlevél**  
HÍRLEVÉL

NYIRÁD KÖZSÉG  
ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA

Kiadja: Nyírád Község Önkormányzata  
Felelős szerkesztő: Györfi H. Marianna  
Tördelőszerkesztő: Sámel Zoltán  
Nyomda: Asperján Nyomda • Zalaszentgrót

MEGJELENIK 700 PÉLDÁNYBAN, MINDEN HÓNAP UTOLSÓ HETÉBEN.